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IPEIS : PT1

| DEVOIR DE SYNTHESE N2

Exercice I:
Répondre par vrai ou faux avec justification
Soit A € M,(R), n € N*;
La somme de deux matrices inversibles est une matrice inversible

SitA = 2A alors det(A) = 2
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Si A2+ A = I, alors A est inversible
Sidet(A) =1 alors A=1I,
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Exercice II:
On considere 'application ;
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9. Déterminer M = mat(f, B.) ot B, est la base canonique de R?
3. Montrer que f est bijective
4. Déterminer f~'((z,v, 2))
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Soit endomorphisme g € L£(R™) (n > 2), dont la matrice relativement & la base canonique

B, = (e, €z, ..., €,) de R™ cst

A= {a‘ij}l_i_"i,jin avec D ;= N, et Qig = 1sis % ]

’/n 1 1
1 n
A= .
s s 1
1 . .1 n

% But* : Chercher une base de R” dans laquelle la matrice de g est diagonale

Partie I
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1. En utilisant la méthode de Gauss, transformer A en une matrice triangulaire supérieure

2. Calculer det(A)

3. Déduire que A est inversible



Partie I1

Cas n > 2 un entier quelconque

1. Calculer det(A).
2. Déduire que g est bijective
1
3. Posonsv; = | € R"*; (chaque composante de v; est égale 1)
\‘\ . /l
Calculer Av; en fonction de n et vy
4 Xy \‘

4. Soit X = l l un vecteur quelconque de R™.

Ly
On considére le systéme linéaire suivant

(8): AX =(n-1)X
a. Montrer que : X est une solution de (S) &= 21+ 22+ ... + % =10
b. Déduire que les vecteurs vy = —ey + €, 2 < k < n, sont des solutions «
5. On note F = ker(A — (n—1)I,,)
a. Déterminer rg(A — (n — 1)1,,)
b. Déduire dim(F)
6. Montrer que By = (vy, Vg, ..., Vy) est une base de R”, (ind : calculer detp,(v1,v2,
Déterminer A’ = mat(g, B;) (on dit que g est diagonalisable)

Bareme :

exl: 4 pts (1;1;1;1)

ex2 : 5 pts (1;1;2;1)

ex3: 11 pts (1:1;1;0.511:1;0.5;1;1,1;1,1;1;1)
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